

# 第十四届全运会开幕式今晚举行 习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社西安9月14日电 本届全运会开幕式定于9月15日20时在西安奥体中心体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

## 第十四届全运会共设54个大项、595个小项 12000余名运动员参赛

新华社西安9月14日电(记者 苏斌 姚友明)第十四届全国运动会组委会14日召开新闻发布会表示,共有12000余名运动员参加本届全运会决赛阶段赛事,组委会扎实做好疫情防控工作,狠抓赛风赛纪和反兴奋剂工作,认真落实各项防疫措施,努力确保举办一届健康、干净、安全的运动会。

## 广西队获全运会男子水球第四名 玉林小伙唐振宇随队出战

本报讯(记者 党雪梅)9月14日,第十四届全运会男子水球比赛落幕,在铜牌争夺战中,广西男子水球队以10:15的比分落败,不敌湖南队,获得第四名。

## 男子10米气步枪决赛: 山东选手张常鸿摘金



9月14日,山东队选手张常鸿在比赛中。

当日,在西安举行的第十四届全运会射击男子10米气步枪决赛中,山东队选手张常鸿以总成绩252.4环获得金牌,河北队选手杨皓然和辽宁队选手刘柏辰分获银牌、铜牌。

(新华社记者 张涛 摄)

# 陕西“动起来”

# 拥抱“十四运”



▲9月14日,志愿者从全运媒体记者村的一处宣传标语前走过。(新华社记者 魏国 摄)



▲9月14日,西安奥体中心一角。(新华社记者 吴社 摄)

东京奥运会圣火熄灭不久,全运会的精彩将在陕西激情上演。15日,第十四届全国运动会将在西安奥体中心体育场举行开幕式,三秦大地上积蓄已久的体育热情将在此全面释放。

### 场馆“动起来”,体育强省跑在路上

在灞桥之畔,西安奥体中心“一场两馆”鼎足而立。这座总建筑面积超过52万平方米的体育设施,克服疫情干扰从西安国际港务区拔地而起,其高效施工和精巧设计成为3900多万陕西儿女全力拥抱全运、迎接全运的真实写照。

2020年6月,53个全运会新建和改扩建场馆、场地全部完工。今年3月至7月,各竞技项目测试赛相继举行让各场馆迅速转进备战状态。在榆林,“三顶草帽”的榆林职业技术学院体育馆内拳击擂台已搭起;在商洛,公路自行车选手将与绿水青山为伴在蟒岭赛道穿行;在西安,羽毛球、空手道、艺术体操等比赛在各大高校体育馆精彩纷呈……

一座场馆就是一个标志,一座场馆就有一段故事。

陕西省借十四运会机遇,体育基础设施建设正在补齐短板、显露后发优势。赛场是万众瞩目的“明珠”,也是可利用的“全

运遗产”。如今,在延安全民健身运动中心,来这里打羽毛球、篮球的群众已经多了起来。“老百姓想来打球经常要提前好几天预约。”场地负责人郭庆说。

通过体育场馆的免费、低收费开放,这些全运会的场馆以后也将成为开展全民健身的园地。通过引入市场机制,一部分场馆将承接更多文化、体育活动,丰富群众的精神生活需求。

这些,都将是陕西加快体育强省建设信心与力量的源泉。

### 防疫“动起来”,安全措施全方位贯通

东京奥运会期间,面对日本严峻的新冠肺炎疫情态势,中国体育代表团周密部署、妥善应对,实现了全团“零确诊”的目标。从东京到“西京”,全运会举办地自八

月以来收紧疫情防控政策,以未雨绸缪的防控措施为十四运会保驾护航。

从九月初开始,全运村里核酸检测井然有序,体育馆中防疫人员定时消毒。“全运通”系统平台的自动核验、远端防控,参会人员团团进团出、直达赛场……这些,都是在为一张疫情防控的满分答卷奋笔疾书。

据了解,坚持“一赛事一方案、一场馆一方案、一群体一方案”的原则,相关部门详细制定疫情防控总体方案和专项方案、应急预案。目前,为十四运会的顺利举行,已有超过300个封闭场所启用,在赛事期间全力保障“零发生”。

赛场外,陕西也展开“防疫大作战”。据介绍,近期西安加大了对医护、快递、出租车等41类重点行业人员和重点区域的核酸检测频次。同时,公安、工信、卫生协同

作战,严格执行重点场所错峰限流、测温扫码等措施。

陕西省疾控中心传染病防治研究所副所长陈飒表示,在赛事期间,陕西对海外入境人员、中高风险地区来陕返陕人员和地区来陕返陕人员等三种人群采取不同的管理措施,保证疫情防控态势之下赛事活动的顺利运行。

### 信念“动起来”,“旗帜”飘扬在三秦大地

十四运会开幕前夕,十四运会和残奥会火炬传递仪式在西安奥体中心中央广场落下帷幕。今年7月17日采集自革命圣地延安宝塔山下的圣火熊熊燃起,在千名火炬手的接力奋进中传遍陕西14个站点,成为盛会开幕前陕西各个赛区最好的暖场与宣传,也是保障力量最完整的演练与“阅兵”。

8月16日,北京奥运会跳水冠军秦凯在西安古城墙下高举主题火炬“旗帜”,成为第一棒火炬手,开启这股巨大精神信念的接力传承。“西安这几年的变化日新月异,我每次回来都有不同的感觉。”秦凯说。

9月12日,北京奥运会武术冠军吴楠楠作为最后一棒火炬手,在抵达圣火盆前单手握持火炬,打出几招行云流水的太极拳,留下了精彩瞬间。

“这1000名火炬手就是三秦大地上的星星之火,是各行各业的代表和楷模。”十四运会和残奥会组委会群众体育部火炬传递处处长张冰说。

在火炬传递的收火仪式上,三位圣火护卫庄严肃穆,将圣火归于火种灯中,静待十四运会开幕式上的再度“绽放”。

位于西安奥体中心体育场内的主火炬塔已高耸耸立。这股三秦儿女追赶超越的不懈信念,不久之后就将在世人面前激昂跃动。

(据新华社西安9月14日电)

## 全运会女子3米跳板决赛:

## 广东选手陈艺文夺冠



9月14日,广东队选手陈艺文在比赛中。(新华社记者 金良快 摄)

新华社西安9月14日电(记者 刘彤)第十四届全运会跳水女子3米板决赛14日下午在西安奥体中心游泳跳水馆结束。广东选手陈艺文获得冠军。

东京奥运会跳水女子3米板冠军获得者施廷懋因伤退赛。在总共5轮的比赛中,陈艺文以370.05的总成绩获得冠军,东京奥运会该项目银牌获得者、河北运动员王涵以7.75分之差获得亚军,广西运动员黄小惠获得第三。

陈艺文在赛后表示,她在比赛中发挥比较稳定,能够夺冠她感到非常高兴。广东跳水队教练员贺帅认为,作为中国跳水队的一员,陈艺文在国家这个大集体学到了很多,技术水平、心理素质稳步提升,“感谢国家队对广东运动员的培养。”他说。

王涵表示,全运会竞争非常激烈,对自己的体能消耗很大。作为驰骋赛场的老运动员,她每场比赛都尽了最大的努力,全运会摘银也是对她付出的肯定。

一场激烈的决赛过后,全场表情沉稳的老将庞伟终于露出了笑容。他和队友击掌庆祝夺冠,与对手福建队的队员一一握手,举手投足间,尽是曾经沧海后的云淡风轻。

在14日举行的第十四届全运会男子10米气手枪团体决赛中,奥运冠军庞伟领衔的河北队凭借最后一轮的“绝杀”,以总分16:14击败福建队,成功问鼎。但对喜欢庞伟的观众而言,在赛场上看到他的机会,可能已经不多。

“拿到这个团体冠军,我感觉比拿到个人冠军更开心。团体赛贵在坚持,谁能坚持到最后,取胜的机会就大一些。”赛后,庞伟坦言,自己打得并不好,而队友发挥更加稳定。“全运会打完我就准备退役了。”他说,这是早已做出的决定。

得知了这个消息,再回味当天的比赛,会有不一样的感受。

决赛由河北队迎战福建队。除庞伟外,河北队队员胡鹏琦和张杰分别是2018年全国锦标赛和2019年全国冠军赛男子10米气手枪项目冠军,阵容豪华的他们在赛前更被看好。

按照团体赛规则,每轮每队3名队员各自击发后,环数相加之和较高一方得2分;环数相同时,双方各得1分;率先拿到16分者获胜。

比赛开始后,庞伟以一个10.8环先声夺人,河北队2:0领先,第二轮福建队很快扳平比分。第三轮后,河北队发挥更为稳定,一路将领先扩大至10.4。比赛即将失去悬念之际,福建队连续得分追至10:10,而庞伟甚至打出了7.7环的低分。

不过,经验更为丰富的河北队很快稳住阵脚,以14:10率先拿到赛点。此后,福建队再次打出一波小高潮,队员张秉琛打出10.7环,将比分扳平。最后关头,河北队3人齐齐打出10.1环,“绝杀”福建队,摘得冠军。

“夺得这个冠军,对省里、对国家、对我们的项目都有了一个交代。”已连续征战奥运会和全运会的庞伟说,自己现在最需要的就是休息,他也希望能有更多年轻人扛起中国射击的大旗。

在稍早进行的铜牌争夺战中,东京奥运会选手张博文所在的山东队以16:10战胜四川队,获得季军。(新华社西安9月14日电)

# 「全运会打完,我就准备退役了!」

老将庞伟领衔河北射落男子10米气手枪团体金牌

新华社记者 陈晨 吴鸿波 许东远